



ПРЕСС-РЕЛИЗ

KASE, Клиринговый центр KASE подписали соглашение с Abu Dhabi Securities Exchange о присоединении к Tabadul Hub

Алматы, 7 августа 2024 г. – АО "Казахстанская фондовая биржа" (KASE) и АО "Клиринговый центр KASE" (KACC) сегодня объявили о том, что они официально присоединились к цифровому биржевому хабу Tabadul Digital Exchange Hub, созданному Abu Dhabi Securities Exchange (ADX). KASE является шестым фондовым рынком, ставшим членом Tabadul.

Сотрудничество позволит осуществлять двустороннюю кросс-биржевую торговлю между организациями, укрепит их стратегическое партнерство и расширит возможности сотрудничества между двумя биржами. Кроме того, включение KASE в Tabadul Hub призвано оптимизировать торговые механизмы и расширить инвестиционные возможности для инвесторов, сделав ценные бумаги, котирующиеся на обеих биржах, доступными для перекрестной торговли.

ADX запустила Tabadul в июле 2022 года в качестве первого центра цифрового обмена в регионе, работающего по модели взаимного доступа к рынку. Платформа создает цифровую сеть бирж, которая позволяет инвесторам торговать на международных биржах-участницах, обеспечивая удаленный доступ для брокерских фирм, связанных с биржами. На Tabadul зарегистрировано более миллиона инвесторов, которые имеют доступ к торговым ценным бумагам в самых разных секторах: от банковского дела, финансовых услуг и энергетики до телекоммуникаций.

"Подключение Казахстанской фондовой биржи к Tabadul Hub расширяет инвестиционные возможности для участников казахстанского финансового рынка. Предоставление доступа к Tabadul Hub будет способствовать повышению ликвидности и увеличению количества иностранных инвесторов, как частных, так и институциональных, на казахстанском фондовом рынке. У казахстанских инвесторов появится доступ к торговле иностранными ценными бумагами на биржах, подключенных к Tabadul Hub, в т.ч. Abu Dhabi Securities Exchange (ADX), Bahrain Bourse (BHB), Muscat Stock Exchange (MSX). В процессе подключения находятся еще несколько международных бирж. Расчеты по сделкам членов Биржи будут проводиться через Клиринговый центр KASE в казахстанской валюте тенге", – сообщила Алина Алдамберген, Председатель Правления KASE.

Техническое подключение к Tabadul Hub планируется завершить до конца года, при этом казахстанские брокерские компании Freedom Finance Global и Halyk Finance уже имеют доступ к Tabadul, а нескольким другим местным брокерам находятся в процессе подключения.

"Мы рады приветствовать Казахстанскую фондовую биржу в цифровом биржевом хабе Tabadul. Это сотрудничество является частью нашей неизменной приверженности делу укрепления глобальных связей ADX путем расширения нашей сети партнерских бирж и учреждения Tabadul в качестве ведущей платформы для международных инвестиций. Благодаря присоединению KASE и KACC к платформе, инвесторы теперь имеют прямой доступ к инвестиционным возможностям как в Казахстане, так и в ОАЭ, что открывает новую захватывающую главу для ADX и Tabadul. Наше сотрудничество повысит ликвидность, сообщит импульс эффективности рынка и будет стимулировать участие инвесторов", – прокомментировал Абдулла Салем Альнуайми, генеральный директор ADX.

Tabadul представляет собой шаг к устойчивой экономике будущего для региона и за его пределами, предлагая инвесторам на всех участвующих рынках широкий спектр легко доступных

торговых возможностей. Платформа будет доступна инвесторам, зарегистрировавшимся у подходящих местных брокеров, при условии, что они соответствуют всем требованиям, установленным биржами-получателями.

Для справки

Казахстанская фондовая биржа (KASE) – ведущая фондовая биржа в Центральноазиатском регионе. KASE занимает второе место среди бирж СНГ по объему торгов ценными бумагами и четвертое место по капитализации рынка акций среди бирж FEAS.

Это универсальная торговая площадка для корпоративных и государственных ценных бумаг, облигаций международных финансовых организаций, иностранной валюты, операций денежного рынка – репо и своп, а также деривативов.

KASE является членом Всемирной федерации бирж (WFE), Федерации евро-азиатских фондовых бирж (FEAS), Международной ассоциации бирж Содружества Независимых Государств (МАБ СНГ), Глобальной ассоциации центральных контрагентов (CCP Global) и других международных и отечественных профессиональных объединений, а также участницей Инициативы ООН по устойчивым фондовым биржам.

АО "Клиринговый центр KASE" (КАСС) является 100% дочерней организацией KASE, осуществляющей клиринг, расчеты и функции центрального контрагента на всех рынках Биржи. На клиринговом обслуживании находятся более 1500 финансовых инструментов, в том числе 989 выпусков ценных бумаг 253 эмитентов, находящихся в официальном списке KASE.

Биржа ценных бумаг Абу-Даби (ADX) — второй по величине рынок в арабском регионе. ADX предоставляет широкий спектр продуктов и услуг, включая торговлю акциями, облигациями, биржевыми индексными инструментами (ETF), деривативами и другими финансовыми инструментами, одобренными Управлением по ценным бумагам и сырьевым товарам ОАЭ (SCA). ADX входит в топ-7 бирж мира по объему средств, привлеченных посредством IPO. В 2023 году биржа провела три из двадцати крупнейших IPO в мире. Стратегическими партнерами ADX являются: правительство Абу-Даби, Управление по ценным бумагам и сырьевым товарам (ОАЭ), Всемирная федерация бирж (WFE) и Арабская федерация бирж.

Дополнительная информация: +7 (727) 237-53-42, pr@kase.kz.